

31. 03. 2022 **Naš čas**

Stran/Termin: 16

Naslov: Vpliv podnebnih sprememb viden na vsakem koraku

Naklada: 5.400,00

Avtor: Jasmina Škarja

Površina/Trajanje: 463,69

Rubrika/Oddaja: GRADBENA PRILOGA

Žanr: POROČILO

Gesla: SAUBERMACHER, PUP SAUBERMACHER, NEVARNI ODPADKI



Vpliv podnebnih sprememb viden na vsakem koraku

Poleg kuhinjskih odpadkov spadajo v kategorijo biorazgradljivih odpadkov tudi odpadki z vrtov in zeleni odrez – Na območju blokovne gradnje veliko bioloških odpadkov najdemo v mešanih odpadkih



Ljudje smo tisti, ki lahko vplivamo na končni znesek položnice, če odpadke pravilno ločujemo, saj analize kažejo, da je bioloških odpadkov še 30 odstotkov v mešanih odpadkih, ki so najdražji odpadki.



Odgovorno ravnanje z vsemi vrstami odpadkov mora biti del družbene odgovornosti in ozaveščenosti. Od leta 2011 moramo v Sloveniji ločevati biološke odpadke. Ravnanje z biološko razgradljivimi odpadki, ki nastajajo v gospodinjstvih, določa Uredba o ravnanju z biološko razgradljivimi kuhinjskimi odpadki in zelenim vrtnim odpadkom. Povzročitelj odpadkov iz gospodinjstva, ki ne kompostira kuhinjskih odpadkov in zelenega vrtnega odpada sam, mora te odpadke prepuščati izvajalcu javne službe v posebnem zabojniku, ker jih ni dovoljeno mešati z drugimi odpadki. Vodja tehnološke priprave dela pri **PUP Saubermacher Alenka Centrih Ocepek** pojasni, da biološko razgradljivi odpadki predstavljajo več kot 30-odstotni delež vseh gospodinjstevskih odpadkov.

Ali znamo ločevati in v skrbi za okolje odlagati odpadke v zato primerne koše in zabojnike?

»Mislim, da ljudje večinoma vedo, kaj so biorazgradljivi odpadki. Želela bi poudariti, da gre za del krožnega gospodarstva, kar lahko vidimo, ko doma kompostiramo biološke odpadke in dobimo naravno gnojilo. Dejstvo je, da večina bioloških odpadkov nastane v kuhinji. Če kompostiranje doma ni možno, biološke odpadke odlagamo v rjave zabojnike, katerih vsebino odpeljemo na kompostiranje v Celje. Kompost, ki nastane,

gre na javne površine, kar je primer dobre prakse, zato je zelo pomembno, da ločujemo na izvoru in da vemo, kaj sodi v kakšen zabojnik.«

Vodilo pri nakupu hrane naj bo prilagojeno potrebam

Poleg kuhinjskih odpadkov spadajo v kategorijo biorazgradljivih odpadkov tudi odpadki z vrtov in zeleni odrez. »Gre za odpadke, ki se razgradijo. Vse kar je zelenega odreza in ostanke hrane. Meso, kosti in siri (živalskega izvora) ne spadajo med te odpadke, temveč med mešane komunalne odpadke. Prav je, da se zavedamo odgovornega ravnanja s hrano in je naše vodilo pri nakupu prilagojeno potrebam. S pametnim nakupovanjem lahko veliko prihranimo. Povprečen Slovenec letno zavrže 72 kilogramov hrane, kar je podatek, ki da misliti,« razlaga Centrih Ocepka, ki opozori tudi, da odpadki ne sodijo v plastične vrečke. Čeprav se tiste za sadje in zelenjavo sčasoma razgradijo, nanodelci plastike ostanejo v kompostu in je ta del problematičen pri kompostiranju, saj si ne želimo, da takšen kompost damo na vrt in javne površine, saj vemo, da lahko moti celotni proces ter škoduje živalim in rastlinam. Veliko primernejše so papirnate ali biorazgradljive vrečke.«

Kako vestni smo ljudje?

»Na območju blokovne gradnje veliko bioloških odpadkov najdemo v mešanih odpadkih, stanovalci hiš imajo svoje za-

bojnik in želijo, da so čisti, vsebina pa primerna zabojniku. Več je zelenih površin okrog hiše, odpadek je drugačen kot v bloku. Poudarila bi, da smo ljudje tisti, ki lahko vplivamo na končni znesek položnice, če pravilno ločujemo, saj analize kažejo, da je bioloških odpadkov še 30 odstotkov v mešanih odpadkih, ki so najdražji odpadki. Tako da vemo, kje lahko najbolj privarčujemo. Še vedno pa lahko ljudje večje količine zelenega odreza odpeljejo v zbirni center ob Škalskem jezeru. Za vstop potrebujejo položnico in osebni dokument,« doda sogovornica in pojasni, da so v letos spremenili urnik odvoza biorazgradljivih odpadkov. »Z rednim odvozom smo pričeli marca, saj je vpliv podnebnih sprememb viden na vsakem koraku. Ljudje že prej prično pripravljati vrtove, zato je tudi več teh odpadkov. Tedenski odvoz v Šaleški dolini poteka vse do konca novembra. Decembra, januarja in februarja odvoz poteka vsake tri tedne, v blokovni gradnji pa na štirinajst dni.«



Ločevanje odpadkov je zakonsko obvezno na izvoru

Skupaj s komunalnim inšpektorjem vsako leto opravijo nadzor nad pravilnostjo zbiranja in ločevanja odpadkov, o neprimernem odlaganju pa obvestijo tudi občane. »Kot kaže, bo treba v blokovni gradnji akcijo ponoviti in ljudi znova opozoriti, da je ločevanje odpadkov zakonsko obvezno na izvoru. Kazni so precej visoke, od 400 do 1400 evrov. Glede na mesečni znesek so kazni precej višje kot zneski, ki jih plačamo čez leto na položnicah. Da manjšega onesnaževanja okolja niti ne omenjam,« zaključi Alenka Centrih Ocepek in povabi na spomladanske čistilne akcije, ki se bodo odvijale tudi v našem lokalnem okolju.

■ Jasmina Škarja

Letos so že začeli z akcijo zbiranja kosovnih odpadkov od hiše do hiše. Akcija zbiranja nevarnih odpadkov bo potekala maja in septembra v sodelovanju z občinami Šaleške in Zgornje Savinjske doline. Omeniti velja čistilno akcijo, ki poteka po datumih, ki so jih občine določile skupaj s krajevnimi skupnostmi.

31. 03. 2022 Naš čas

Stran/Termin: 16

Naslov: /

Naklada: 5.400,00

Avtor:

Površina/Trajanje: 245,93

Rubrika/Oddaja: GRADBENA PRILOGA

Žanr: OGLASNO SPOROČILO

Gesla: SAUBERMACHER, PUP SAUBERMACHER, RAVNANJE Z ODPADKI



PUP
Saubermacher

KLJUČNI DEJAVNIK VAROVANJA IN OHRANJANJA OKOLJA JE ODGOVORNO RAVNANJE Z ODPADKI!

PUP SAUBERMACHER

Koroška cesta 46, 3320 Velenje | 03 896 87 11 | www.pup-saubermacher.si

Gradbeni odpadki, ki vsebujejo azbest, je nevaren odpadki,
zato mora biti pripravljen na paleti in ovit s folijo.



1. Odpadki, ki vsebujejo azbest
(salonitna kritina)

2. Mešanica betona, opek,
ploščic in keramike

3. Mešani gradbeni odpadki

Ravnanje z gradbenimi odpadki

Ravnanje z gradbenimi odpadki predpisuje Uredba o ravnanju z odpadki, ki nastanejo pri gradbenih delih (Ur. l. RS št. 34/08)

in niso komunalni odpadki, zato je oddaja le-teh plačljiva. Ta uredba določa obvezno ravnanje z odpadki, ki nastajajo pri gradbenih delih zaradi gradnje, rekonstrukcije, adaptacije, obnove ali odstranitve objekta. Za ravnanje z gradbenimi odpadki na gradbišču je v celoti odgovoren investitor, to je občan ali pravna oseba. Ne glede na to pa lahko investitor za celotno gradbišče pooblasti enega od izvajalcev del, da v njegovem imenu oddaja gradbene odpadke zbiralcu gradbenih odpadkov ali obdelovalcu in ob oddaji vsake pošiljke odpadkov izpolni evidenčni list, določen s predpisom, ki ureja ravnanje z odpadki. Gradbeni odpadki se

morajo na gradbišču začasno skladiščiti ločeno po posameznih vrstah gradbenih odpadkov tako, da ne onesnažujejo okolja in da jih je v nadaljevanju možno predelati.

PUP-Saubermacher ima v upravljanju zbirni center Velenje in Podhom Gornji Grad ter je vpisan v evidenco kot zbiralec gradbenih odpadkov,

tako da lahko za gradbene odpadke investitorju izda predpisan elektronski evidenčni list. Pomembno je ločevanje gradbenih odpadkov, ker imajo različni gradbeni odpadki glede na pot predelave različne cene.

Delovni čas ZC Velenje od aprila do konca septembra

- ponedeljek-petek od 7-18h
- sobota od 8-12h
- nedelja in praznik - zaprt

PUP-Saubermacher vam glede na vaše povpraševanje naredi ponudbo za prevzem gradbenih odpadkov.